

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Feladvány szerkesztő és leltalajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

RAVIRATOR.

Felrobbant motor kocsi.

Hannover, december 8. A közuti társaság egy motorkocsija, amelyen 16 személy ült, tegnap felrobbant. A kocsi ülők közül négyen súlyosan megsebesültek. A kocsi egészen megromlódott.

Lefoglalt élelmezés.

München, decz. 6. A „Simplicissimus“ legutóbbi számát utólag a rendőség lefoglalta és a kolportage engedélyt megvonta tőle. A lefoglalás akkor lett fogvaosztva, amidőn már a lap a postán szétküldetett. A lefoglalás oka az, hogy az élelmezés több intézményt, u. m. a rendőrséget, az első segélynyújtást stb. drasztikus módon kigunyolta.

Nagy diáktüntetés.

Barcelóna, decz. 8. Az itteni egyetemen már ötödször volt tüntetés. A tegnapelőtt miniszteri rendelettel bezárt egyetem apuit betörték és a termekbe behatolva, mindent összetörték a tüntető diákok; az egyetem rektora lemondott; a papság hevesen agitál a miniszter rendelete ellen.

Vilmos császár betegsége.

Berlin, december 8. Vilmos császár ma tért vissza. Szembaja, a melyről már tettünk jelentést, nem rosszabbodott, de azért az orvosok ajánlatára, rendkívül óvatosnak kell maradnia. A császárnak vasárnap Slowenitzben tartandó vadászata elmarad.

Ismét halálos ítélet.

Budapest, december 8. A marosvásárhelyi esküdtbíróóság tegnap halálra ítélte Krakovszky Dénest, a ki folyó évi szeptember hó 15-én megölte Albert Györgyöt. Az elvetemült gyilkos, a ki különben emberölés büntetést már el is volt ítélve, a legnagyobb nyugalommal hallgatta végig az ítéletet, a mely szerint őt kötélt általi halálra ítélte az esküdtbíróóság. Még csak semmiségi panaszszal sem kívánt élni és azt csak védője jelentette be. Ennek taná-

csára jelentette ki, hogy kegyelemért fog folyamodni. Ez év szeptember 15 én Krakovszky Dénes és Albert György kisilyei lakosok együtt voltak a korcsmában. Krakovszky, ki előző napon már jól elverte volt Albertet, folyton azzal fenyegetődött, hogy megöli, sőt kivette kését és az ajtófélfához fente, hogy élesebb legyen. A gyűlölködés onnan eredt, hogy Albert elhíresztelte a faluban, hogy Krakovszky két zsák buzát lopott; a mi különben igaz is volt, Albert menekülni akart a feldühödött ember elől és futásnak is indult, Krakovszky azonban utána rohant és midőn mintegy 200 lépés távolban elérte, vadállati kegyetlenséggel végezte ki áldozatát. Az első feltétlenül halálos szúrás után, még rátérdelt és több helyen szurta bele kését. És midőn a bíró el akarta fogni, megölésével és felgyújtással fenyegette őt, ha elárulja. A csendőrségnek kellett őt ártalmatlanná tenni. A végtárgyalás folyamán a tanúk mind terhelő g vallanak. Az esküdtbíróóság gyilkosság büntetésben mondotta ki a vádlottat bűnösnek, mire a törvényszék kötél általi halálra ítélte.

A bevándorlás ellen.

Newyork, december 8. A szenátus ma kezdte meg az új bevándorlási bill tárgyalását, a mely néhány napig el fog tartani. Mint értesülünk, a bill megfogja nehezíteni a bevándorlást Amerikába.

Macedonia reformja.

Konstantinápoly, decz. 8. A szultán tervezet dolgozat ki, amelylyel Macedon jelenlegi közigazgatásán javítani akar. Intézkedés történt, hogy ezentul keresztények is törvényszéki hivatalnokok lehessenek.

Presbiteri gyűlés.

— decz. 7.

A református egyház presbiteriuma tegnap délelőtt rendes gyűlést tartott, melyen Kiss Áron és Simonffy Imre elnököltek. A presbiterok sorában ott volt a teljes lelkesi kar s a bizottságok elnökei is.

Az öt héttel előbb tartott ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Komlóssy Mihály póttag behívására szóló jelentés következett, melyet tudomásul vettek a presbiterok. K. Tóth Kálmán lelkész kérényt adott be, hogy lakására, a légszszvilágítás bevezetessék. A gyűlés egyhangulag megadta ez engedélyt.

Az esperes körlevelet bocsátott ki az egyházmegyei tisztviselőkre vonatkozó szavazás eredményének közlése és az egyházi jegyzőre szavazás tárgyában. A gyűlés F. Varga Lajos rábéli és Szabó József bárándi lelkészekre adta szavazatát.

Az iskolaszék jelentéseit átugorva, az árvaügyi szabályzat módosítását rendelő végzés tárgyalására tért a gyűlés. E pontnál majdnem két óra hosszat tartó vita fejlődött ki. Ferenczy Gyula dr. hevesen támadta az árvaügyi bizottság jegyzőjét, majd kifejtette, hogy a jegyzői tisztség felesleges, mert ugys a gondnok végez mindent. Ferenczyvel Dicsőfi bizottsági elnök vitázott. Aztán sorra vették a szabályzatnak módosítást igénylő pontjait s külön határoztak mindenikre. Ferenczy dr. indítványozta végül, hogy az árvák segélyezése dolgában hathatós társadalmi akciózt kell indítani.

A gyűlés 1 órakor ért véget.

Merénylet a község házában.

— Saját tudósítónktól. —

Veszedelemes betörőt keritettek kézre tegnapelőtt Szamos Ujlakon, a ki hogy menekülhessen, gyilkos merényletet követett el Tanxner Antal községi bíró ellen. A merénylő elfogatása és a merénylet elkövetéséről az alábbi részleteket kaptuk: Tegnapelőtt este egy vándorló tért be Littman György korcsmájába, aki arra kérte a korcsmárosot, engedné meg, hogy éjjelre ott maradhasson. A korcsmáros megengedte, hogy az éjjelt az ivószobában tölthesse, a hol az idegen egy padra le is feküdt.

Éjfél tájban a korcsmáros arra ébredt fel, hogy valaki a sötétben az ágya körül kotorász. Littmann kiugrott az ágyból s a sötétben véletlenül elkapott valakit, a ki nem volt más, mint az ivóban elszállásolt idegen. A sötétben erős küzdelem fejlődött ki a korcsmáros és csavargó között, míg végre a korcsmárosné lámpát gyújtot és a betörőt legyűrték, a kit azután a korcsmáros és kocsisa megkötözve vitték a község házához. Ott azután elküldtek a községi bíróért, a ki mikor megjelent, feloldatta a betörő kezeit és az éppen ott lévő községi szolgát elküldte a csendőrökért. Míg a szolga csendőrökért járt, a bíró a korcsmáros jelenlétében faggatni kezdte a betörőt, a ki e közben egy hirtelen mozdulattal revolvert rántott elő a zsebéből s azzal a bíróra lött, a kit a golyó mellén talált. Littmann erre ismét rávetette magát a merénylőre, a kit nehezen ártalmatlanná tett.

A megérkezett csendőség megállapította, hogy a merénylő Schramacsek Vince egy régóta körözött veszedelmes betörő, a kinél a revolveren kívül két éles kést és

PONGRÁCZ GÉZA

FIÓK ÜZLETE,

DEBRECZEN,

FŐTÉR 30. SZ.

Vidéki megrendelések különös gondal elintézve.

Uj alapon való berendezés végett elhatároztam, hogy tulzsufolt fióküzletemet beszerzési árban végleg kiárusítom. — Különösen ajánlom: francia dísz és fehér levélpapírokat, összes irodai cikkeket, olaj és Aquarel festékeket csinos dobozban, fénykép és képes lap-albumokat, valódi angol és Solingeni tollkéseket, különleges mérnöki műszereket, szivarka hüvelyeket félárban és az összes raktáron levő cikkeket. Telefonösszeköttetés 106. 12

több álkulcsot találtak. A megsebesült bíró állapota veszélyes s aligha fog felgyógyulni. A merénylet átadták a törvényszéknek.

Kirabolt községi pénztár.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy meglepetés érte tegnapelőtt Ugra község elöljáróságát. Betörők jártak — így írja levelezőnk — a község házában s mert a pénzeszekrényt zaj nélkül nem tudták felnyitni, az egész szék ényit kivitték az udvarra, ahol kocsi-ra tették és elvitték. A pénztárban 17.500 korona készpénz volt, mert éppen egy nappal a betörés előtt adott el a község erdőrészt letarolás végett s ennek az árából folyt be a pénz. A szekrényt másnap megtalálták az erdőben szétzörve és kifosztva.

A csendőrségnek gyanússá vált az egész betörés, különösen azért, mert Szladek István kisbíró az éjjel a község házában aludt s az egész betörésről mit sem akart tudni. A nyomozás során azután különös dolog történt. A mikor csendőrök Szladek sógora Rajka Vincze háza előtt elhaladtak, nagy verekedést hallottak a házból.

Benéztek a lakásba s legnagyobb meglepetésükre az elrabolt pénzt az asztalon találták kirakva. A rablók éppen osztzkodni akartak. Jelen volt Szladek felesége és Loránt Imre esküdt is, a kik együtt követték el a betörést, de az osztzkodásnál Szladeket megakarták rövidíteni s e miatt történt a veszekedés. Szladeknek hírül adták, hogy a csendőrök megtalálták a pénzt Rajka lakásában és hogy elfogták a feleségét is. Ettől a hírtől Szladek annyira megijedt, hogy a községi istállóban felakasztotta magát.

Mikor a csendőrök Szladeket le akarták tartóztatni, már halva találták. Az elrabolt pénz kevés híján megkerült, de sok íromány, a mely a pénztárban volt elhelyezve, megsemmisült, mert a betörők elégették azokat. A betörőbandát persze letartóztatták.

Az „Egyetértés” hangversenye.

Debreczen, decz. 8.

Az „Egyetértés” dal- és zeneegylet tegnap este nagyszerű hangversenyt rendezett a Bika szálló dísztermében. A siker fő részét a zenekar foglalta le, mely Debreczennek ma kétségtelenül egyik első imitális egyesülete. Előadott műsorszámait nagy és műértő közönséget gyönyörködtettek. A Tell-részlet után frenetikus tapsvihar adta tanujelét a közönség elismerésének. A dalkör is fegyelmegyetten, harmonikusan énekelt. A hangverseny művészi nívója Schiller karmester talentumát bizonyította. Nyitány után a dalkör énekelt Gaál

Honfidalát, majd Csomor Gyula mondotta el igen szellemesen Jeszenszkynek „A szökevény” című költeményét. A dalkör népdalokat, később „A bárd”-ot, Silcher ismeretes kompozícióját s Mendellsohnak a sőtáhangversenyeiről még ismeretesebb, de örökké becses alkotását, a „Jägern Abschied”-et énekelte el nagy hatással. A zenekar Bánk-bán egyveleget tökéletes előadásban játszotta. Kétségtelenül ez volt az eddigi szezon legsikerültebb hangversenye.

Tíz óra körül Kiss Béla muzsikája mellett megkezdődött a táncmulatság, mely pezsgő jókedv közt hajnalig tartott.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora a következők:

Leányok: Szodrai Eszti, Dudinszky Róza, Petneházi Nővérek, Bares Eszti, Boldizsár Johanna, Nagy Mariska, Friedmann Mariska, Friedmann Irénke, Friedmann Juliska, Ormós Emma, Ormós Etelka, Trenesényi Erzsike, Kovács Juliska, Kovács Eszti, Kulcsár Ilonka, Kovács Mariska, Kovács Erzsike, Szabó Róza, Rekecs Katicza, Ecsedi Juliska, Ráczkői Juliska, Molnár Piroška, Ács Juliska, Klement Róza, Rácz Erzsike, Gede Erzsike, Fábian Ilona, Zöld Jolánka, Szabó Rózsa. Máthé Juliska Heynke nővérek, Király Juliska, Bartha Juliska, Kenéz Róza, Kis Emma, Kerekes Ilonka, Fejes Ilonka, Papiszák Ilonka, Ormós nővérek, Balogh Róza.

Asszonyok: Szodrai Jánosné, Langer Józsefné, Dancsics Imréné, Kiss Ferenczné, Bares Istvánné, Boldizsár Jánosné, Szász Istvánné, Angyal Józsefné, Katona Gáborné, Dalvégi Ambrusné, Biber Károlyné, Beovics Jakabné, Giszler Miklósné, Moll Jakabné, Csugány Miklósné, Trenesényi Miklósné, Gyurján Pálné, Ozváth Józsefné, Kovács Jánosné, özv. Kulcsár Jánosné, Kovács Béláné, Veczka Béláné, Groszman Ignáczné, Bekocs Istvánné, Budai Sándorné, Müller Mihályné, Debreczeni Lajosné, Bucsei Sándorné, özv. Ráczkői Sándorné, Ács Józsefné, Szabó Józsefné, özv. Fábian Jánosné, Gede Jánosné, Zöld Jánosné, Juhász Lajosné, Szabó Sándorné, Máthé Lajosné, idősb Heynke Oszkárné, Király Ferenczné, Deniflé Pálné, Kató Imréné, Ökrös Istvánné, Bartha Istvánné, Makó Kálmáné, Kiss Bálintné, Szikszai Aladárné, Kerekes Istvánné, Schváb Gusztávné, Ormós Andrásné, ifj. Heynke Oszkárné, özv. Balogh Mihályné.

UTDONSÁGOK.

* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Farkas Béla segéd-tisztet posta- és táviró-tisztté nevezte ki.

* **Személyi hírek.** Ifjabb Ráday Gedeon gróf Debreczenbe érkezett. — Telekes György, az országos közmunkaügyi tanács titkára városunkban időzik.

* **Dalgyuleti új alelnök.** A debreczeni Petőfi-dalkör, a mely néhány évi fennállása óta olyan számottevő sikereket ért el s nemcsak dalestélyei, hanem egyleti életének minden egyes mozzanata iránt úgy fel tudta ébreszteni a közönség érdeklődését, tegnap délután 3 órakor népes közgyűlést tar-

tott a városháza kis tanácstermében. A közgyűlésnek egyetlen tárgya volt, hogy az elhunyt alelnök helyébe új alelnököt válasszanak. A dalgyulek bizalma Les-tyán Adorján kir. közjegyzőben összpontosult, a kit egyhangulag és nagy lelkesedéssel választottak meg a dalgyulek elnökévé.

* **Gyűlések az ipartestületben.** Az ipartestület tegnap délelőtt mozgalmas ülésre készült. Délelőtt tíz órára volt kitűzve a tagdíjak kulcsának megállapítása, fél tizenegyre pedig az iparos ifjak betegsegélyző pénztárának lett volna felosztató gyűlése. Mivel azonban mindkét gyűlés határozatképtelen volt, nem lehetett a kitűzött programot letárgyalni. Egy hét múlva új összehívással folynak le a gyűlések, melyek a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképesek.

* **Az ingyen kenyérszótó bizottság** elnöke Komlóssy Arthur főjegyző tegnap délután a városháza kitanácstermébe értekezletre hívta mindazokat, akik a humánus intézményt eddig jótékony adományaikkal segítették elő. Az értekezletre meghívottak csaknem egészen megtöltötték a nagy terem s közülök számosan vettek részt abban az eszme-cserében, amely az ingyen kenyérszótás fenntartását czélozza. Komlóssy Arthur elnök, mindjárt megnyitó beszédében kifejtette, hogy czélszerűnek tartaná, ha a bizottság meglevő pénzét átengedné a négyeletnek s az ingyen kenyérszótás a népkonyhában a ögyelet és város által fenntartott jótékony intézménnyel együtt teljesíttetnek. Számosan szólottak az elnöki indítvány mellett s végeredményében határozatilag kimondották, hogy az ingyen kenyér-intézményt a népkonyhához csatolják s a meglevő összeget is ezen jótékony intézmény javára ajánlják fel.

* **A ki téli kabátot lop.** Az utcákat és házakat fehér hó lepel borítja, a fákról zuzmárák csüngenek alá. Zimankós téli idő van. Az emberek fázósan burkolóznak be téli kabátjaikba. Boldog emberek, van téli kabátjuk, nem fáznak. Még tegnap délelőtt Kállai Juliánna is ezek közzé a boldog emberek közzé számíthatta magát, volt téli kabátja. De csak volt, mert délután már ellopta tőle valamelyik élelmes csavargó, a ki most jó hasznát veszi ebben a hidegben, ha csak a rendőrség el nem csipi ő kelmét.

* **Hirtelen halál.** Fekete Imre nádudvari tanyai gazda havat lapátolt a juhakol előtt. Csaknem befejezte már munkáját, mikor kezéből kiesett a lapát, ő maga pedig jaj nélkül, holtan esett össze. Halálát szívszélhűdés okozta. Nagy család gyászolja az elhunytat.

* **Hasznos karácsonyi ajándéktárgyak** gyermekek, hölgyek és urak részére tulajdonított raktár miatt beszerzési áron kaphatók Bartha Kálmán fotéri üzletében.

OCCASIO bezárólag január hó 1-ig. Csakis legnagyobb divatnak megfelelő első rendű gyártmányú selymek, női ruhakelmék bársony, delinek és mosó kel-

mék kerülnek feltűnő **EISLER M. E.** cégneél, Debreczen, Simonffy-utca sarok.

Kizárólagos raktár női ruha szövet és selymekben

Szénássy Gyula, Szénássy, Hoffmann és Társa budapesti nagykereskedőktől.

* **Az anyakönyvi kivonatok díjai.** A belügyminiszter érdekes leíratot intézett tegnap Debreczen város közigazgatási bizottságához. Az anyakönyvi hivatalból évenként felterjesztést küldenek a miniszterhez s nem mutatta ki az anyakönyvi kivonatokért járó díjak összegét. Így a miniszter nem utalja ki a várost megillető díjakat, addig, míg hiteles adatokat nem kap a várostól. — Felhívja a miniszter a közigazgatási bizottságot, hogy jövőben pontos nyilvántartást vezessen az anyakönyvi kivonatok díjairól s azt minden évben hozzáterjessze föl.

* **Esküvő.** Karabéyos Zoltán, az óségi városi nyomda egyik szorgalmas segédje e hó 10-én esküszik hűséget Pohl Irmának. A boldog menyasszony hosszú éveken keresztül a debreczeni jótékony nőegylet árvaházának növendéke volt, hol szorgalma és példás viseletével mindig az elsők között volt. — Kijövén az árvaházból, Veresné, Szathmáry Teréz urasszony házához került s most innen megy férjhez. A fiatal pár esküvőjén a násznagyi tisztet Szücs Kálmán nőegyleti pénztárnok és Koncz Ákos nőegyleti titkár töltik be.

* **Estélyen.** Mig a zene-estély tart, a gyerekek egy mellékszobába vonulnak. Margit: No itt már csak zavartalanul fogunk játszani! Bella: Nem sokáig, mert most mindjárt az én mamám fog énekelni s akkor mindenki ide szalad.

* **Eihagyott gyermek segélyezés.** Hálás érzelmekkel hozom a nagyerdemű közönség tudomására azt a nemes ténnyt, hogy a Neumaun M.-féle felsőruha áruló cég helybeli fiók üzletének vezetője, Deutsch Ignác ur kértémre egy árvánál-árvább szegény fiút, kinek apja fegyházban, anyja pedig a helybeli törvényszéki fogházban ül, jó téli ruhával teljesea ellátott, felöltöztet. A jótettért áldja meg a nemesszivi adományozót a jó Isten! Debreczen, 1902. december 7. Csiky Lajos, rabsegélyző egyleti titkár.

SZÍNHÁZ.

Kardalnok vendégszerelésen. Város Jenő, a debreczeni színtársulat szép hangú kardalosa most Deák Péter társulatánál vendégszerel. Ripp Ripp operetben játsza és énekl a Ripp szerepét.

Ujházy Ede vendégjátéka. A debreczeni színház közönsége tegnap újból élvezte a Nemzeti színház nagy mesterének Ujházy Edének játékát. Legjobb szerepeinek egyiké Constantin abbét játszotta, olyan közvetlenséggel, olyan mély hatással, zajos sikerrel, a milyenről csak az elragadtatás hangján szólhatni. A művész mellett *Palágyi, Hahnel, Csige* Ilonka és *Pataki Béla* arattak tapsokat.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A féltékenység miatt.

— *Esküdtszéki főtárgyalás.* —

Az esküdtkiróság tegnap folytatta Bartha Károly és Vas Lajos bűnügyeinek tárgyalását.

Réggel kilencz óra után nyitotta meg az ülést Szeőke elnök. A kir. ügyész javasolta kérdéseknek tárgyalása után a kérdések teljes szövegezése történt meg. Majd dr. *Udvarhely* alügyész terjesztette elő vádindítványát. A közzéadói székéből régóta hallottunk ennyire humánus beszédet. A kir. ügyész együttesen boncolgatta a két bűnügyet s jogi filozófiája után a vádiratnak Barthát érdeklő részét módosítván, ott a vádlottat csak szándékos emberölés büntettségének kíséretében kérte bűnösnek kimondani. A mélytartalmu szónoklat az esküdtök s a közönség sorában látható elégteliséget keltett.

Bartha védője *Konrád Sámuel* volt, a ki a parasztdrámák millióját igyekezett megfesteríteni. Szerinte (ad analogium „Az ember tragédiája”) ilyen a jelen bűnpör szereposztása: *Ádám: Bartha; Éva: Bartháné; Lucifer: Vas Lajos*, aki bélopta magát egy családi élet nyugalmas szentélyébe és ördögi gazsággal megfertőztette, feldulta azt. Védőbeszéde határozott vád volt a másik vádlott, Vas ellen.

Ecsedy Károly, mint Vas Lajos védője utalt arra, hogy Bartha volt a támadó, hogy a Vas bűnössége, az ő első lövése nem bizonyítható; hogy a családi dráma az összes bajnok szülőke, szintén nem állhat teljes világitásban az esküdtök előtt. Végül nagyszámu enyhítőkörülményekre hivatkozott.

A replikák meghallgatása után Barthára nézve négy, Vasra nézve hat kérdést állapított meg a törvényszék. Délután négy órakor kezdte meg Szeőke dr. az esküdtök kioktatását.

Az esküdtök elnöke esti hat óra után hirdette ki a verdiktet, mely Barthát súlyos testisértés vétségében, Vast ellenben annak büntetésében mondotta ki bűnösnek. A törvényszék ez alapon Barthát *4 havi fogházra*, Vast *7 havi börtönre* ítélte. Mindenki megnyugodott az ítéletben, Vast kivéve, ki védője útján felebbezést jelentett be.

§ **Jövöheti büntügyi fő és esküdtzéki tárgyalások.** — I. 1902. december 9-én, kedden, esküdtzéki főtárgyalás: *Balogh Molnár Miklós* ellen, gyujtogatás büntette. II. Deczember hó 10-én, szerdán, főtárgyalások: *Ács Imre* s társai ellen, súlyos testisértés büntetéseért. *Nemes József* ellen, lopás büntet s más. *Bodnár Gábor* ellen, súlyos testisértés büntette. *Nagy István* s társai ellen, lopás büntette. I. Ugyanaznap esküdtzéki főtárgyalás: *Vedres Bálint* ellen, gyujtogatás büntette. II. Deczember hó 12-én pénteken főtárgyalás: *Kiss Antal* s társa ellen, lopás büntetéseért. Ugyanaz nap ítélethirdetések és ugyanaz nap esküdtzéki főtárgyalás *Zsidai László* ellen, halált okozott súlyos testi sértés büntetéseért. Deczember hó 13-án Szombaton felebbeviteli ügyek nyilvános tárgyalásai vétségek és kihágási ügyekbe.

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —

— Folytatás. —

— Mily borzasztó, szólott Klára, midőn atyja az olvasást bevégezte. És mily rettenetes csupán annak gondolata is, hogy az a tegnap esti segélykiállítás az Union-Szquareban attól a szerencsétlen embertől származott?

— Nemde mama?

De e megjegyzésre Klára nem kapott feleletet, mert midőn a kérdés után oda tekintet, vette észre, hogy mostohája helye üres. Mig Evelyn olvasott s mindayáján feszültséggel figyelték, a nő kiosont a szobából.

— Miféle segélykiállításról beszélsz te? — kérde Evelyn ur. Klára mindent elbeszél.

— Én a halotti kémleten jelen akarok lenni — szólott dr. Charlton. Ha ez nem vezet is a gyilkos föltalálására, legalább a merény idejét pontosan meg lehet határozni.

Önök gaza van doktor, — válaszolt Evelyn ur. Én is azt tanácsolom önnek, nézzen el oda, minden esetre

A reggelizésnek vége lett s a hányan, annyiféle széledtek. Dr. Charlton felöltőjéért ment s a szabadba tekintett ki, rettetes gyanútól gyötörve melytől hasztalanul igyekezett szabadulni. Pontban tízenkét órakor belépett a centre-strezi rendőri helyiségben, hol a halott kémlő bíróság (coroners-Tury) már jelen volt s a vizsgálatot megkezdte. Reginald azonnal előlépett s elmondá, hogy ő a segély kiállítás hallotta. Miután minde tanut kihallgattak hivatalosan megállapították, hogy az ismeretlen férfi erőszakos halálal mult ki. Azt is fölvetették a jegyzőkönyvbe, hogy a rendőrség szigoruan nyomozza azt a személyt, kit utoljára a meggyilkolttal láttak, azonban még eddig minden legkisebb siker nélkül.

Kérelmére megengedték dr. Charltonnak, hogy a halottat meatekinthesse. Midőn, a szobába, hol ez kiterítve volt, belépett, egyetlen pillantás elegendő volt gyanujának alaposágáról meggyőződni, a mennyiben az itt szeme előtt terülő halott ugyanazom egyen volt, kit ő a Greenwich-utczai lebmában látott, — *Welford Károly*.

— Folyt. köv. —

INGATLANOK FORGALMA.

Balogh István és neje *Szabó Zsuzsanna* veszik a debreczeni 3867 sztkjvben 5322 hrsza. foglalt 766 □ öl teglász-keti szöllőt *Fejér Károlytól* 900 kor.

Hocfelder Jakab és neje veszik a debreczeni 4413 sztkjvben 8320 hrsza 9 hold 430 □ öl majorsági földet *Bultszer Ágoston* és neje *Zsittnik Jolántól* 16000 kor.

Tóth Sándorné Szücs Julianna veszi a debreczeni 3438 sztkjvben foglalt *Csapó-kerti szöllőt* *Tóth Sándortól* mint kiskoru *Tóth Sándor, Julianna, Erzsébet* és *János* gámjaitól 1070 kor.

Árvay Gyula és neje *Kiss Julianna* veszik a debreczeni 4493. sztkjvben 5006/8 és 5007/1 hrsza. foglalt 336 négyszögöl *Varga kerti szöllőt* *Varga Irén* Dr. *Peczke Ernőné* és társaitól 1680 kor.

Sipos József és neje *Agárdi Zsuzsanna* veszik a debreczeni 694 sztkjvben 6312 hrsza. foglalt 2 hold 100 négyszögöl ondódi földet *Bátori Gábortól* 1700 kor.

Kornhoffer Józsefné Grulcs Emilia veszi a debreczeni 840 sztkjvben 8030 hrsza. foglalt 6 hold 1500 négyszögöl ondódi földet *Szilágyi Gábor* és neje *Szabó Máriától* 5300 kor.

Uj vaskereskedés Piacz-utca 7. sz. Vecsey-ház. Tisztelettel értesitem a T. vadász és sportkedvelő urakat, hogy **vaskereskedésemben** Kiváló tisztelettel: **DÁVID JAKAB.**

Téli ruha kell mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem új friss hozatalú áruk közt kell választan továbbá tulkövelelés és alkudozás nyílt teret enged a nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha **Asztalos József** Debreczen, Kossuth-utca 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a tulkövetelést. 120 cm. széles gypju *Sewiot* 75 kr. Kazán posztó 45 kr. fél posztó 35. Jó minőségű téli alsó ing 65 kr. Szintartó téli harisnyák 14 krtól feljebb. Keztyűk 20 krtól feljebb. Fűzők (miederek) 50 krtól feljebb.

Legujabb női felöltők meglepő olcsó árban.

SZINLAP.

Ma, hétfőn „B” bérletben.

SVIHÁKOK.

Vig operette 3 felvonásban.

Holnap, kedden „C” bérletben (másodszor.)

Halálos csönd.

Dráma 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

„Vulkán” jelige alatt levél ment a két helyre.

„Piros szekfü” czimen levél van a kiadóban.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett fiatal ember, vagy kisasszony irodai munkákra kerestetik. Czím a kiadóhivatalban.**Boros Testvérek** divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.**Pemetefu cukor** (Borssy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borssy cukrázdába és Jósza és Jóna urak üzletében.**Háztelkeknek eladó** a város-hoz legközelebb eső Vénkerti szőlőskertbe a libakert felüli részén 100 öles utcai front parcellaként eladó. Értekezheini Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.**Villanyos** házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Willamos műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnikai gépgyári műhely és vállalat. Kossuth-utca 1 sz.**Csurgatott** méz jutányos árban, kisebb, vagy nagyobb mennyiségben kapható Deutsch Lajos fűszerkereskedésében.**Férfi szabó** munkást keresek állandóan nagy munkára. Bresnyiczky Mihály H.-Böszörmény.**Hurkatöltő** rizskása 1 kiló 15 krajczár, hófehér sejt darálású só kapható Deutsch fűszerkereskedésében Hatvan-utca.**Ruha,** haj és fogkefék szoba seprők és esetek, szőnyeg porolók nagy választékban, angol és solinger aczélaru beretva olló és zsebkések, hajvágógépek feltűnő jutányos árban beszerezhető Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.**Egy** utcai butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca Méliusz-tér 12.**Szmirna** szőnyegek nyírását elvállalja Ivanovits Antal fodrász. Kossuth-utca 17. (polgármester ház.)**Katonakeztyük tisztítását** vitással együtt párját 8 krért, glasso-keztyük tisztítását jutányos ártért vállalom. Péterfia-utca 37.

Gyógyászati cikkek raktára. Párisi gummiárak raktára

J. Reif, specialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és bérmentve.

Vidékre küldés utánvétellel Diskretio. á 2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Hallo

Első debreczeni

„korona” áruhaza

Simonffy-utca 1. sz. (városi-bérlház. A n. é. vevő közönségnek érdekében áll a közeledő

karácsonyi és ujévi ajándék

tárgyakat u. m. Emlékkönyv, képes laparczkép albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst árak társasjátékok, üveg díszmű árak, különleges gyermek játékok cikkek minden versenyt kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első debreczeni korona áruházban (a hol minden 3 korona bevásárlás után egy praktikus ajándék tárgyat adnak, Fisztelettel.

Kepes és Friedmann

A legjobb bor is, csak „Répáti” vízzel jó.

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak

legolcsóbban beszerezhetők

Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

Nagy választékban kapható díszműárak, zenélő albumok, dohányzó asztalok, társas játékok, francia babák, hinta lovak, gépezetes játékok, és számos itt föl nem sorolható ajándéktárgyak. Legolcsóbb árak mellett.

Legszebb karácsonyi ajándék

egy élethű fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. Elvállalom régi kis képek után is művészies kivitelben.

Némethi József

fényképezési és festészeti műterme, Debreczen, Piacz u. 42.

Leszállított árak!

Magyaráru karácsonyi

női ruhakelme vásárt

rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeket, francia batistokat, Atlas Satin és Delaineiket, harasztkendőket stb.**tetemesen leszállított árakon**

árusítunk el.

Egy ruha 116% széles női divat szövet 1 frt. 80 és 2 frt.

Egy ruha 75% széles mosó velez 2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen,**!! Nynjtsunk kezet a szerencsének !!**

III. sorsjáték orszálysorsjegy vevőimet ezuton is figyelmeztetem, hogy az orszálysorsjegyek húzása f. é. december hó 17. és 18-án lesz. — Kérem tehát saját érdekükben ezeket mielőbb megújítani.

Ily sorsjegyek még mindig eredeti árban, ugyszintén 4 koronás Államsorsjegyek nálam kaphatók, húzása XII/30-án.

KATZ JAKAB.

Az új szőnyegházban

Feltűnő

olcsó Occasio

eladásra kerülnek:

Futó és pamlag szőnyegek
Függönyök
Ágy- és asztal-terítők
Butorszövetek
Flanell takarók és
Lópokróczok**Bosznay J. és Társa**

új szőnyegháza,

Debreczen, Kossuth-utca 11. sz.

Maradék szőnyegek féláron!